



ఫాదీనగర్ మండలంలోని రుద్రాచల ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఐదు తరగతులకు కలిపి ఒక టీచర్ బోధన

నమస్తే తెలంగాణ రంగారెడ్డి

I హైదరాబాద్, గురువారం 5 సెప్టెంబర్ 2024 | RANGAREDDY



శివసాగర్ ప్రాజెక్టు

జిల్లాలో మొదటి విడుతలో 762 పాఠశాలల్లో మౌలిక సదుపాయాల కల్పనకు చర్యలు

రూ.22.30 కోట్లు మంజూరు... అమ్మ ఆదర్శ కమిటీలకు నిర్వహణ బాధ్యతలు..

ఇప్పటివరకు 358 పాఠశాలల్లోనే పనులు పూర్తి

నత్తనడకన సా..గుతున్న పనులు



శంకర్పల్లి మండలంలోని హనుస్సాగర్ పాఠశాలలో తాగునీటి ఇబ్బందులు వదుతున్న విద్యార్థులు

పేరుకే ఆదర్శం.. పనుల్లో ఆలస్యం

రంగారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల్లో చేపట్టిన మౌలిక సదుపాయాల పనులు నత్తనడకన సాగుతున్నాయి. స్కూళ్ళు తెరిచే నాటికి పనులను పూర్తి చేయాల్సి ఉండగా.. ఎంపిక చేసిన వాటిలో సగం పాఠశాలల్లో కూడా నేటికే పనులు పూర్తి కాలేదు. పనులు జరుగుతున్న తీరును చూస్తే.. పూర్తిస్థాయిలో పనులు అయ్యేసరికి పుణ్యకాలం గడుస్తుందన్న సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. చాలా పాఠశాలల్లో సదుపాయాల కొరతతో విద్యార్థులు ఇబ్బందులు పడుతుండగా.. అమ్మ ఆదర్శ పనుల్లో నెలకొన్న జాప్యం కారణంగా విద్యార్థులు ఈ ఏడాది ఆసాంతం సమస్యల నడుమే చదువులను కొనసాగించాల్సి పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. సరైన పర్యవేక్షణ లేక ఈ దుస్థితి నెలకొన్నదన్న విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి.

సా..గుతున్న సదుపాయాల పనులు..

జిల్లాలో మొత్తం 1,842 పాఠశాలలు ఉండగా.. మన ఊరు-మన బడి, పీఎం శ్రీ పథకాల కింద ఎంపిక కాకుండా మిగిలిపోయిన ప్రభుత్వ పాఠశాలలను అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల డిజైనింగ్ చేపట్టేందుకు ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈ మేరకు జిల్లాలో 762 పాఠశాలలను ఎంపిక చేశారు. పాఠశాలల్లో చేపట్టాల్సిన పనులను గత ఏడాది నవంబరు నెలలోనే అధికారులు గుర్తించారు. ప్రధానంగా పాఠశాలల్లో ఐదు రకాల సమస్యలు నెలకొన్నట్లు గుర్తించి అయి పనులు చేపట్టేందుకు చర్యలు తీసుకున్నారు. భవనాలకు మరమ్మతులు, తాగునీరు, మరుగుదొడ్లు, విద్యుత్తు సమస్యలతోపాటు బాలికలకు మరుగుదొడ్లు లేని బోబు పనులు చేపట్టేందుకు ప్రణాళికను రూపొందించి అమలు చేశారు. ఇప్పటివరకు 358 స్కూళ్లలోనే పనులు పూర్తయ్యాయి. మిగతా వాటిల్లో అంతంత మాత్రంగానే కదలిక ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. అధికారులు, కాంట్రాక్టర్ల నిర్లక్ష్యం కారణంగానే పనుల్లో జాప్యం నెలకొంటున్నట్లు తెలుస్తున్నది. కొన్ని పాఠశాలల్లో గోడలు దెబ్బతినడం, మరకొన్నంటిలో పై కప్పులు శిథిలావస్థకు చేరడంతో వానకాలంలో విద్యార్థులు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని పర్యవేక్షణ కొరవడం వల్లనే పనులు ఆగిపోయిన స్థాయిలో ముందుకు సాగడం లేదన్న ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. పాఠశాలలు ప్రారంభమయ్యేనాటికే అన్ని పనులను పూర్తి చేయాల్సి ఉండగా.. నేటికే కొనసాగుతుండడంతో ప్రభుత్వ

పాఠశాలల్లో సౌకర్యాల లేమిని చూసి విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు పెదవి విరుస్తున్నారు.

అటకెక్సెస్ 'మన ఊరు-మన బడి' పనులు..

రంగారెడ్డి జిల్లాలో 'మన ఊరు-మన బడి' కార్యక్రమంలో గత టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రభుత్వ పాఠశాలలను కొత్త రూపు తీసుకొచ్చింది. ఈ పథకం కింద జిల్లా వ్యాప్తంగా 468 పాఠశాలలు ఎంపికకాగా.. 448 పాఠశాలలకు రూ.97.88కోట్ల అంచనా వ్యయంతో హాబీక వసతులు కల్పించేందుకు ప్రభుత్వం పరిపాలన అనుమతులను ఇచ్చింది. దాదాపు 65 పాఠశాలల్లో పనులు పూర్తికాగా పాఠశాలలను పునః ప్రారంభించారు. పలుచోట్ల పనులు అసంపూర్ణ దశలోనే ఉన్నాయి. బిల్లుల చెల్లింపుల్లో ప్రభుత్వం జాప్యం చేస్తున్న కారణంగానే కాంట్రాక్టర్లు మిగిలిపోయిన పనులు పూర్తికి శ్రద్ధ వహించడం లేదు.

ప్రభుత్వం సైతం గత ప్రభుత్వ పనులపై పర్యవేక్షణ గాలికి వదిలివేసింది. దింకో పోయిన పనులు పూర్తికి శ్రద్ధ వహించడం లేదు. ప్రభుత్వం సైతం గత ప్రభుత్వ పనులపై పర్యవేక్షణ గాలికి వదిలివేసింది. దింకో పోయిన పనులు పూర్తికి శ్రద్ధ వహించడం లేదు.

ప్రభుత్వం సైతం గత ప్రభుత్వ పనులపై పర్యవేక్షణ గాలికి వదిలివేసింది. దింకో పోయిన పనులు పూర్తికి శ్రద్ధ వహించడం లేదు. ప్రభుత్వం సైతం గత ప్రభుత్వ పనులపై పర్యవేక్షణ గాలికి వదిలివేసింది. దింకో పోయిన పనులు పూర్తికి శ్రద్ధ వహించడం లేదు.

నీరున్నా..నిష్ఫలం

వికారాబాద్, సెప్టెంబర్ 3 (నమస్తే తెలంగాణ) : అంగట్లో అన్ని ఉన్నా అల్పది నోటిలో శని ఉన్నదన్న చందంగా తయారైంది జిల్లాలోని ప్రాజెక్టుల పరిస్థితి. చిన్న మధ్య తరహా ప్రాజెక్టుల పేరుకే ప్రాజెక్టులుగా మారాయి. ఆయా ప్రాజెక్టుల్లో నీరు నిల్వ ఉన్నా ఒక్క ఎకరాకు కూడా సాగు నీరుందించే పరిస్థితి లేకపోవడం గమనార్హం. జిల్లాలో ఎనిమిది చిన్న, మధ్య తరహా సాగునీటి ప్రాజెక్టులు ఉన్నప్పటికీ సంబంధిత ప్రాజెక్టుల నిర్వహణ లోపంతో నిరుపయోగంగా మారాయి. వర్షాలు సమృద్ధిగా పడి చెరువులు, ప్రాజెక్టులు నిండినప్పటికీ ఆయా ప్రాజెక్టుల కింద ఉన్న ఆయకట్టుకు సాగునీరుందించలేని పరిస్థితి దాపుందింది. ఏటా జిల్లా నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు ఆయా ప్రాజెక్టుల కింద ఆయకట్టుకు నీరుండుతుందని కాకి తెల్పులు చూపిస్తున్నా.. వాస్తవానికి మాత్రం ఒక్క ఎకరాకు కూడా సాగునీరుందడం లేదు. ప్రాజెక్టులకు సంబంధించి తూములు, కాల్వలు పూర్తిగా దెబ్బతినడంతో ప్రాజెక్టుల్లో సమృద్ధిగా నీరున్నా రైతులు తమ పొలాల సాగుకు వాడుకోలేని దుస్థితి నెలకొన్నది. జిల్లాలోని ప్రధాన ప్రాజెక్టు అయిన కోట్లపల్లిలో ఏటా నీటి నిల్వలు సరిపోవడం ఉన్నప్పటికీ మరమ్మతులు చేయకపోవడంతో నీరు వృథా అవుతున్నది. 50 ఏండ్ల కింద నిర్మించిన కోట్లపల్లి ప్రాజెక్టు కాల్వలు పూర్తిగా దెబ్బతినడంతో, తూములు కొట్టుకుపోవడం, ట్రిడ్డలు కూలిపోవడంతో కోట్లపల్లి ప్రాజెక్టులో నీరున్నా ఆయకట్టుకు సాగునీరుందించని పరిస్థితి నెలకొన్నది. టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చివరి బడ్జెట్లో కోట్లపల్లి ప్రాజెక్టు ఆధునికీకరణకు నిధులవ్వడంతో అంచనాలు పూర్తి చేసి ప్రభుత్వానికి అధికారులు అందజేసిన అనంతరం మంజూరు దశలో ఎన్నికలు రావడంతో ఆగిపోయింది. తదనంతరం అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్లో కోట్లపల్లి ప్రాజెక్టు ఆధునికీకరణ ఊసి లేదు. ఇప్పటికే అంచనాలు పూర్తి చేసి సంబంధిత శాఖ కాపిస్ వద్ద ఉన్న కోట్లపల్లి ప్రాజెక్టు ఆధునికీకరణ ఫైల్ ఉన్నప్పటికీ కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు కడలిక తీసుకురాకపోవడంతో వైసెల్యంపై విమర్శలు వెలుగుతున్నాయి.

ప్రాజెక్టుల కింద 21,554 ఎకరాల ఆయకట్టు..

జిల్లాలోని కోట్లపల్లి, లక్ష్మారావు, జంబుపల్లి, సర్వన్నపల్లి, నందివాగు, శివసాగర్, అల్లూర్, కొంకణిపల్లి ప్రాజెక్టులు ఉన్నాయి. సంబంధిత ప్రాజెక్టుల ద్వారా 21,554 ఎకరాలకు ఆయకట్టు ఉన్నదని జిల్లా నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు తెల్పు చూపిస్తున్నారు. కోట్లపల్లి ప్రాజెక్టు ద్వారా 9200 ఎకరాలు, సర్వన్నపల్లి ప్రాజెక్టు ద్వారా 3285 ఎకరాలు, నందివాగు ప్రాజెక్టు కింద 1900 ఎకరాలు, జంబుపల్లి ప్రాజెక్టు కింద 2082 ఎకరాలు, శివసాగర్ ప్రాజెక్టు కింద 1000 ఎకరాలు, అల్లూర్ ప్రాజెక్టు కింద 1414 ఎకరాలు, కొంకణిపల్లి ప్రాజెక్టు ద్వారా 1073 ఎకరాలు, లక్ష్మారావు ప్రాజెక్టు కింద 2469 ఎకరాల ఆయకట్టు ఉన్నదని ఇంగ్లీషు అధికారులు తెల్పులు చెబుతున్నా.. ఒక్క ఎకరాకు కూడా సాగునీరుందించలేని దుస్థితి నెలకొన్నది. జిల్లాలోని ప్రాజెక్టులు, ప్రధాన చెరువులను సువిద్యోగి కాల్వలు పూర్తిగా పూర్తి సాగు నీరుందించే పరిస్థితి లేదు. అధికారులు సంబంధిత ఆయకట్టుకు సాగునీరుందించే దిశగా ఆలోచించకపోవడం శివసాగర్, ఏటా ప్రాజెక్టుల ఆయకట్టు పేరకే పరిస్థితి లేదు. ప్రాజెక్టుల నిర్వహణకు కూడా అధికారులు గాలికి వదిలేయడంతో సంబంధిత ప్రాజెక్టుల కాల్వలు, తూములు పూర్తిగా దెబ్బతినాయి. సర్వన్నపల్లి, శివసాగర్, అల్లూర్ ప్రాజెక్టుల కింద ఆయకట్టుకు సాగు నీరుందించడం ఏమాత్రం సంబంధిత ప్రాజెక్టుల ఎమ్మెల్యే, జవర్జిన్లను ఆశ్రయించలేక గుర్తా జిల్లా నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. సర్వన్నపల్లి ప్రాజెక్టుకు అనుకొని వెలిసిన రిసెర్వాయ్ చెరువులో బోటింగ్ దండా చేస్తూ ఒక్క చుక్క నీటిని కూడా వదలనివ్వ కూడా అకమ వ్యాపారం చేస్తున్నారని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

నష్టం అంచనా నివేదికను సమర్పించండి

పంట, ఆస్తి నష్టం వివరాలను సమర్పించాలని అధికారులను ఆదేశించిన రంగారెడ్డి కలెక్టర్ శశాంక

రంగారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఇటీవల కలిగిన భారీ వర్షాల కారణంగా జిల్లాలో జరిగిన నష్టాన్ని అంచనా వేసి నివేదికలను వెంటనే సమర్పించాలని రంగారెడ్డి కలెక్టర్ శశాంక సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. బుధవారం సమీకృత జిల్లా కార్యాలయాల సముదాయ భవనంలోని సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించిన సమావేశంలో కలెక్టర్ మాట్లాడారు. ఇటీవల రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కలిగిన భారీ వర్షాల కారణంగా జిల్లాలో జరిగిన ఆస్తి, ప్రాణ, పంట నష్టాన్ని అంచనా వేయాల్సి ఉంది. ఎటువంటి పాఠశాలకు తావులేకుండా నివేదికలను రూపొందించాలని తెలిపారు. టింపరరీ పునరుద్ధరణ నివేదికలను కూడా సమర్పించాలన్నారు. వర్షాలు పడినప్పుడు వాగులు, చెరువులు ఉప్పొంగినప్పుడు బోటుపనులను సమర్పించాలని వివరాలు సమర్పించాలని సూచించారు. క్షేత్ర స్థాయిలో అధికారులంతా అందుబాటులో ఉండి పరిస్థితులు పరిశీలించాలని ఆదేశించారు. వర్షాలకు రోడ్లు, ట్రిడ్డలు, కల్వర్టులు దెబ్బతిన రాకపోకలకు అంతరాయం కలిగి వాటిని గుర్తించాలని, అక్కడ అధికారులను నియమించి ఎలాంటి ప్రమాదాలు, ఆస్తి, ప్రాణ నష్టం జరుగకుండా నివారించడానికి కృషి చేయాలని సూచించారు. వరదల కారణంగా లోతట్టు ప్రాంతాల ప్రజలను సురక్షితంగా తరలించేందుకు పునరావాస కేంద్రాలను గుర్తించాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి సంగీత, డిప్యూటీ సురక్షాధికారి హన్, సీపీఓ సామ్య, వ్యవసాయ అధికారి సర్వంహ రావు, ఇంగ్లీషు అధికారులు, విద్యుత్ శాఖ అధికారులు, సంబంధిత అధికారులు పాల్గొన్నారు.



అధికారులతో మాట్లాడుతున్న రంగారెడ్డి కలెక్టర్ శశాంక



సూపరింట్లెంట్లకు వినతి పత్రం అందజేస్తున్న గ్రామస్థులు

విలీనంపై విముఖత

ఘాన్సీమియాగూడ గ్రామస్థుల వినతి

శంషాబాద్ రూరల్, సెప్టెంబర్ 4 : 'మా గ్రామాన్ని ముస్లిం పాఠశాలలో విలీనం చేయవద్దు' అంటూ.. ఘాన్సీమియాగూడ గ్రామస్థులు కోరుతున్నారు. ఈ మేరకు బుధవారం ఎంపీ డి.వో.సూపరింట్లెంట్లకు వినతి పత్రం అందజేశారు. అనంతరం గ్రామస్థులు మాట్లాడతూ.. తమ గ్రామాన్ని ముస్లిం పాఠశాలలో విలీనం చేయవద్దని, పూర్తిగా వ్యవసాయంపై ఆధారపడిన గ్రామాన్ని ముస్లిం పాఠశాలలో విలీనం చేస్తే అనేక ఇబ్బందులు వస్తాయన్నారు. గ్రామస్థులకు తెలియకుండా పంచాయతీ కార్యదర్శి వరలక్ష్మి, ప్రత్యక్షాధికారి వాల్మీకీయార్ కలిసి ముస్లిం పాఠశాలలో విలీనం కోసం తీర్మానం పత్రాలను ఉన్నతాధికారులకు అందించినట్లు వివరించారు. గ్రామ పంచాయతీ పాలకవర్గం లేకపోవడంతో కనీసం గ్రామసభ

జిల్లాస్థాయి ఉత్తమ ఉపాధ్యాయ పురస్కారాలకు

170 మంది ఎంపిక

నేడు జిల్లా పరిషత్ కార్యాలయంలో పురస్కారాలను ప్రధానం చేయనున్న మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

రాష్ట్ర స్థాయి పురస్కారానికి ఎంపికైన గెజిట్డ్ హెడ్ మాస్టర్ల ఎంపికే తాజీ బాబు

రంగారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఉపాధ్యాయ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని జిల్లా స్థాయి ఉత్తమ ఉపాధ్యాయ పురస్కారానికి 170 మందిని ఎంపిక చేశారు. 10 మంది గెజిట్డ్ ప్రధానోపాధ్యాయులను, ఇద్దరు సీనియర్ టీచర్లు, 8 మంది ప్రాథమిక పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులను, 68 మంది స్కూల్ అసిస్టెంట్లను, 65 మంది ఎగ్జిక్యూటివ్, ఒకరు కన్వెన్షన్లలో పాఠశాల నిర్వహణ అధికారిని, 18 మంది స్ట్రైమ్లు ఉపాధ్యాయులను, ముగ్గురు నోడల్ అధికారులను పురస్కారానికి ఎంపిక చేసినట్లు డి.కా.తో సుశీలారావు బుధవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఎంపికైన జిల్లా ఇన్చార్జి మంత్రి శ్రీధర్ బాబు గురువారం మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు ఖైరతాబాద్లోని జిల్లా పరిషత్ సమావేశ మందిరంలో అవార్డులను ప్రధానం చేయనున్నట్లు డి.కా.తో తెలిపారు. రాష్ట్ర స్థాయి పురస్కారానికి రంగారెడ్డి జిల్లా శ్రీధర్ బాబు పట్టి మండలం రాయచోటి జడ్పీఐఎస్ గెజిట్డ్ హెడ్ మాస్టర్ ఎంపికే తాజీ బాబు ఎంపికయ్యారు. రవీంద్ర భారతిలో గురువారం సాయంత్రం జరిగే కార్యక్రమంలో తాజీబాబుకు సీఎం రెవంకెరెడ్డి అవార్డును అందజేయనున్నారు.

కందనెల్లి నుంచి రాష్ట్రస్థాయికి..

పెద్దేముల్, సెప్టెంబర్ 4 : ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం సందర్భంగా రాష్ట్రస్థాయిలో ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులకు అందించే అవార్డులకు గుర్తింపు పొందిన కందనెల్లి జడ్పీఐఎస్ సూర్య



అసిస్టెంట్ (తెలుగు)గా పని చేస్తున్న కుర్ర సత్యం ఎంపికయ్యారు. తన గ్రామం పేరు చడిపల్లె ప్రభుత్వ పాఠశాలలోని శ్రీమద్ కలం పేరుతో మణిపూసలు అనే సూత్ర ప్రక్రియకు ప్రాణం పోసిన సత్యం అనతికాలంలోనే పదికి పైగా పుస్తక రచనలు చేసి పలు సత్కారాలను పొందారు. రాష్ట్రస్థాయిలో ఉత్తమ ఉపాధ్యాయుడిగా ఎంపిక కావడంపై డి.కా.తో సూర్యులు సహచర ఉపాధ్యాయులు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

భూగర్భ జలాల పెంపునకు వాటర్షెడ్ పనులు చేపట్టాలి

వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీతి జైన్

బొంబాయి, సెప్టెంబర్ 4 : వర్షపు నీటిని ఒడిసిపట్టి భూగర్భ జలాలను పెంచడానికి వాటర్షెడ్ పనులను విస్తృతంగా చేపట్టాలని వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీతి జైన్ అధికారులను ఆదేశించారు. బుధవారం మండలంలోని నాగిరెడ్డిపల్లి గ్రామాన్ని టీఆర్ఎల్ఎఫ్ కేంద్ర



రైతులతో మాట్లాడుతున్న వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీతి జైన్

మార్కెట్లోకి నకిలీ డీ-కార్బియం మాత్రలు

నీటిబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : వైసాకు చెందిన గ్విన్నా ఫార్మ్యూటికల్ కంపెనీ పేరుతో రాష్ట్రంలోని మార్కెట్లో నకిలీ డీ-కార్బియం పాంటోతెనేట్ మాత్రలు చెలామణి అవుతున్నాయని డ్రగ్ కంట్రోల్ అథారిటీ (డిసీ) డైరెక్టర్ జనరల్ బీబీ కమలానంద్ తెలిపారు. వ్యాపారానికి గ్విన్నా ఫార్మ్యూటికల్ కంపెనీ పేరుతో ఎలాంటి డ్రగ్ తయారు కాలేదని, అసాంఘిక శక్తులు సదరు కంపెనీ పేరుతో నకిలీ ఔషధాలను తయారు చేసి ప్రజల ప్రాణాలకు హాని కలిగించే విధంగా మార్కెట్లోకి విడుదల చేస్తున్నట్లు వివరించారు. ఈ మేరకు గ్విన్నా ఫార్మ్యూటికల్ కంపెనీ పేరుతో మార్కెట్లో చలామణి అవుతున్న డీ-కార్బియం ఔషధాలను వినియోగించవద్దని, వీటి అమ్మకాలను సైతం వెంటనే నిలిపివేయాలని అన్ని ఫార్మా ఏజెన్సీలు, షాపులను ఆదేశించారు.

